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Rua M.Iguel lvlacedo, ntimero 100,{entro-CEP -57.150-000

Ata  da  5a  Sessao  Ordinaria  da  Camara  Municipal  de  Pilar,  realizada  no  dia  10  de
marpe  de  2022   sob  a   Presidencia  em   exeroicio  do  vereador  Djacy  Washington
Clemente Maia. Aos  10 (dez) dias do mss de mango de 2022 (dois mil e vinte e dois),
estando  na  hora  regimental,  na  Sala  das  Sess6es  Vereador  Ant6nio  Aniceto  dos
Santos,   Presidente  em  exercicto  solicitou  que  a   la  Secrefaria  da   Mesa   Diretora
vereadora  Thais  Viana  de   Mendonpe  Canuto  fizesse   a  chamada  dos   senhores
vereadores,  comparecendo:  Thais  Viana  de  Mendonca  Canuto,   Djacy  Washington
Clemente Maia,  Luiz Carlos Omena da Silva]  Henrique Coneia Pinheiro,  Mario Rafael
de  Farias  Lages,   Neilza  Elias  da  Silva,  Marco  Antonio  Silva  de  Oliveira,   Benedito
Cavalcante  de  Barros  Neto,  Jos6  Lavodnas  Rodrigues  de  Assis  Jdnior.  Havendo
ntlmero  legal,  Presidente  em  exerofcio  solicitou  que  a  Redatora  de  Atas  fizesse  a
leitura  da  ata  da  sessao  anterior,  em  seguida  colocou  a  mesma em  votaeao,  sendo
aprovada  por unanimidade.  Em  seguida foi feita  a  leitura  da  pauta  da  ordem  do  dia,
constando  das  seguintes  materias:  Encaminhamento do  Projeto  de  Lei  n°.  004/2022
do Poder Legislativo de autoria do vereador Henrique Pinheiro, denomina que a dia 20
de julho seja instituido o  Dia dos Romeiros e feriado  municipal.  0 dia  representa a fe
dos pilarenses e renovaeao de votos com o Santo Padre Cicero para a Comissao de
Legislaeao,  Justiga  e  Redaeao  Final  emitir  parecer;  2a  discussao  e  2a  votaeao  do
Projeto de Lei n°. 003/2022 do Poder Executivo, que denomina a nova creche (antigo
Col6gio  Agape)  situada  na  rua  Joaquina  Rosa  da  Silva  n°.  100,  bairro  Loteamento
Manguaba I,  Cha do Pilar/AL de Afonso Cavalcante da Silva;  Parecer n°. 012/2022 da
Comissao de Legislapao, Justice e Redaeao Final, referente a Emenda Modificativa n°.
001/2022  ao  Projeto de  Lei  n°.  004/2022 do  Poder Executivo;  Emeda Modificativa  n°.
001/2022  ao  Projeto  de  Lei   n°.   004/2022  do  Poder  Executivo,   que  cria  o  Centro
Integral   de   Ensino   Fundamental   Bilingue   de   Pilar,   situado   na   rua   Pescadores
Pilarenses, bairro Cohab, Cha do Pilar/AL; 2a discussao e 2a votaeao do Projeto de Lei
n°.  004/2022  do  Poder Executivo  que  cria  o  Centro  Integral  de  Ensino  Fundamental
Bilingue de  Pilar,  situado  na  rua  Pescadores  Pilarenses,  bairro  Cohab,  Cha do  Pilar-
AL;   lndicagao   n°.   010/2022  que   sugere   ao   Senhor  Prefeito   a   instalaeao   de   urn
elevador  ou  rampa  de  acesso  na  Sede  da  Prefeitura  Municipal  de  Pilar-AL,  para
atender  os  portadores  de  deficiencia  de autoria  do  vereador  Luiz  Carlos  Omena  da
Silva;   lndicaeao   n°.   011/2022   que   sugere   ao   Senhor  Prefeito  que  seja   criado  o
Programa   medicamentos   em   casa,   no   municipio   de   Pilar,   com   a   fina[idade   de
encaminhar   diretamente   a   residencia   das   pessoas   idosas,   com   deficiencia   ou
mobilidade  reduzida,  das pessoas portadoras de doeneas cr6nicas,  usuarias da  rede
municipal  de  sadde,  os  remedios  de  uso  continuo  que  lhes  foram  prescritos  em
tratamento regular e que fagam parte da lista de medicamentos gratuitos, de autoria da
vereadora  Thais  Canuto.  Vereadora  Thais  Canuto  solicitou  que  ao  final  da  sessao
fosse concedido urn minute de silencio pelo falecimento da professora Rosa Aradjo da
Silva,  onde  no dia  11  de mango completou  urn ano de seu faledmento e ela  merece
todo esse  reconhecimento.  Foi  encaminhado o Projeto de  Lei  n°.  004/2022 do  Poder
Legis[ativo para a Comissao de Legislacao, Justiea e Redagao Final emitir parecer. Foi
colocado  em  2a  discussao  e  2a votagao a  Projeto  de  Lei  n°.  003/2022  e  passada  a
palavra  para  o  vereador  Rafael  Lages  onde  pediu  apoio  aos  colegas  vereadores.
Facultada a palavra. Presidente em exercicio vereador Djacy Maia falando que no que
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tange a denominacao, traz desdobramentos de cunho administrativo, comprovaeao de
despesas   relativas   aquela   unidade   escolar,   hoje   incorporada   ao   patrim6nio   do
municipio e com relagao ao homenageado 6 uma homenagem justa, Ieu sua biografia
e  era  uma  pessoa  de  muito  respeito  no  municipio,  dando  seu  apoio.  Nao  havendo
mais   pronunciamento,   a  materia  foi   votada  e  aprovada  por  unanimidade,   em  2a
vctaeao.  Foi  colocado em discussao e votagao o  Parecer n°.  012/2022 e  passada  a
palavra  para  Relatora  vereadora  Thais  Canuto  onde  disse  que  a  Comissao  deu
parecer  favofavel.   Faoultada  a   palavra.   Vereador  Luiz  Carios  dizendo  que  essa
mat6ria 6 de suma importancia e o regimento dessa casa esfa sendo cumprido,  pois
recebeu ontem o  relat6rio e o parecer da  Comissao,  dando seu  apoio.  Nao  havendo
majs pronunciamento, a mat6ria foi votada e aprovada por unanimidade. Os trabalhos
foram  passados  para a vereadora Thais Canuto,  para que o Presidente em exercicto
vereador  Djaey  Maia   pudesse  defender  a  Emenda   Modificativa  n°.   001/2022.   Foi
colocado  em  discussao e  votaeao a  Emenda  Modificativa  n°.  001/2022  e  passada  a
palavra  para  a  autor,  vereador  Djacy  Maia  dizendo  ser  uma  emenda  simples,  onde
estao  acrescentando  o  nome  da  professora  Euda  Omena  e  na  oportunidade  teve  o
cuidado de tratar essa emenda com o Secrefario de Educagao e o mesmo disse que
nao  havia  problema  algum,  sendo  oportuna  a  homenagem.  Que  a  senhora  Euda
Omena  foi  uma  excelente  professora  e  tambem  defendia  a  causa  animal.  Aparte
vereador   Luiz   Carlos   dando   seu   apoio,   onde   a   senhora   Euda   Omena  foi   uma
excelente   professora  e  essa   homenagem  6   merecedora.   Aparte  vereador  Rafael
Lages parabenizando o autor da materia pela modificagao, acresoentando o nome da
Sra. Euda Omena, sendo uma homenagem merecedora, pois a senhora Euda Omena
alem  de  professora  foi  defensora  da  causa  animal  e  fazia  isso  por  amor.  Aparte
vereador  Jose  Lavodnas  dando  seu  apoio,   sendo  uma  homenagem   merecedora.
Retorna  vereador  Djacy  Maia  agradecendo  as  palavras  e  apoio  dos  vereadores.
Facultada  a  palavra.   Nao  havendo  mais  pronunciamento,   a  maten.a  foi  votada  e
aprovada por unanimidade. Os trabalhos foram devolvidos ao Presidente em exercicio
vereador Djacy Maia.  Foi colocado em 2a discussao e 2a votaeao o Projeto de Lei  n°.
004/2022 e passada a palavra para o vereador Rafael Lages falando que o municipio
ofertafa  60 vagas  para  as crianeas  do ensino fundamental,  sendo  uma  mudanea  de
paradigma com a primeira escola  bilingue do Estado, onde el.a algo muito distante ter
essa cultura de lingua estrangeira,  mostrando o compromisso que o prefeito tern com
a  educaeao.  Facultada a  palavra.  Vereador Jos6 Lavodnas  parabenizando o  prefeito
por  essa  escola  bilingue  e  o  municipio  esta  cada  dia  mais  de  parabens.  Vereador
Marco Ant6nio dando seu apoio, parabenizando o prefeito por esse Projeto. Vereadora
Neilza  Elias  parabenjzando  o  prefeito  por  esse  olhar  diferenciado  pelo  municipio,
dando seu apoio. Vereador Luiz Carlos parabenizando a prefeito e todos que fazem a
educaeao,  sugerindo  que  seja  instalada  essa  escola  tamb6m  no  Pilar,  para  que  as
criancas  nao  precisem  se deslocar para a Cha do  Pilar e tern certeza que o  prefeito
atendefa a essa solidtaeao, dando seu apoio. Presidente em exercicio vereador Djacy
Maia  dizendo  que  o  municipio  esta  cada  dia  mais  evoluindo,  dando  seu  apoio.  Nao
havendo mais pronunciamento, a materia foi votada e aprovada por unanimidade, em
2a votaeao. Foi colocado em discussao e votaeao a lndicaeao n°. 010/2022 e passada
a palavra para o autor vereador Luiz Carios falando da importancia desse elevador ou
rampa  de  acesso  na  preifeitura,  para  atender  os  portadores  de  defici6ncia  e  nem
sempre  o  gestor  consegue   resolver  todos  os  problemas  da  comunidade.  Aparte
vereador Benedito  Barros dizendo ser oportuna essa  lndicagao e que se estendesse
para  essa  casa,  onde ja  existe  essa  plataforma  no  Projeto,  da  epoca  em  que  seu
irmao  Douglas  Barros  foi  Presidente  dessa  casa,  onde  nao  tefa  muito  custo  e tern
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certeza   que  ira   melhorar  o  atendimento  dessa  casa,   dando  seu   apoio.   Retorna
vereador Luiz Carlos pedindo que seja aorescentada a sugestao do vereador Benedito
Barros  a  essa   lndicaeao.  Aparte  vereador  Henrique  Pinheiro  dando  seu   apoio  e
concordando com a sugestao do vereador Benedito Barros de se estender para essa
casa.  Aparte veneador Rafael  Lages dando seu  apoio,  onde infelizmente  nessa casa
nao   se   tern  acessibilidade   para   cadeirantes   sugerindo   que  tenham   6nibus   com
plataforma    passando   em   hofarios   alternativos,    para   atender   a   populaeao   da
Mangabeira,  lmburi  e  Casas  Novas,  onde  se  tern  mais  de  30  cadeirantes  naquela
regiao  e  muitas  vezes  alugam  carros  para  se  deslocarem.  Retoma  vereador  Luiz
Carios  agradecendo  o  apoio  de  todos,  pedindo  desculpas  por  passar despercebido
essa   rampa   ou   elevador   nessa   casa.   Faoultada   a   palavra.   Nao   havendo   mais
pronunciamento,  a  materia foi votada e aprovada  por unanimidade.  Foi  colocado em
discussao  e  votagao  a  lndicagao  n°.  011/2022  e  passada  a  palavra  para  a  autora
vereadora  Thais  Canuto  dizendo  que  existem   muitas  pessoas  com  deficiencia  e
comorbidades,  sendo  de  muita  importancia  a  entrega  dos  medicamentos  em  casa,
gerando  empregos  tamb6m  para  os  moto  taxistas.  Faoultada  a  palavra.  Vereador
Rafael Lages dando seu apoio,  parabenizando a autora da lndicagao, dizendo que se
informou  com  o  Secretario  de  Sadde  e  o  mesmo  lhe  falou  que  existe  problema  de
demanda,   existindo   mais   de   quatro   mil   idosos   e   se   conseguirem   uma   logistica
adequada  para entrega  desses  medicamen{os da fa todo seu  apoio.  Vereador Marco
Antonio  dando  seu  apoio  a  vereadora  Thais  Canuto  pela  brilhante  lndicaeao,  sendo
importante essa entrega de medicamentos em casa, que a maioria dos idosos nao tern
como ir pegar.  Presidente em exercicio vereador Djaey  Maia dando seu  apoio,  onde
muitas  pessoas  nao  podem  se  deslocar  para  pegar  seus  medicamentos,   sendo
importante essa  iniciativa.  Nao havendo mais  pronunciamento,  a  materia foi  votada e
aprovada  par  unanimidade.   Nao  havendo  mais  materias  para  serem  discutidas  e
votadas  na  ordem  do  dia,  a  presente  sessao  foi  passada  para  assuntos  gerais  e
facultada a  palavra.  Vereador Luiz  Carlos falou  que  hoje  6  o dia do telefone,  sendo
muito importante  na vida das  pessoas.  Pilar vai completar 150 anos,  sendo  uma data
muito importante,  mas essa casa parece que nao existe e precisa ter participaeao em
tudo  que acontece  no  municipio.  Essa casa  nao tern oposieao e tudo acontece com
transpatencia. Parabenizando todas as mulheres pela passagem de seu dia. Vereador
Marco Ant6nio falando sobre a falta de agua na Cha do Pilar, sugerindo que seja feita
audiencia pdblica com a BRK. Aparte vereador Rafael Lages dizendo que ja foi tratado
urn  Requerimento  nessa  casa  e  esta  faltando  oficializar e  marcar audiencia  ptiblica
com  a  BRK e  Equatorial.  Retorna  vereador Marco Ant6nio  reforcando  que  precisam
marcar  essa  audiencia  pdblica.  Aparte  vereador  Luiz  Carlos  dizendo  que  teve  uma
reuniao  com  o  Diretor  do  Procon,  onde  se  propuseram  a  vir  pr6xima  semana  para
essa casa falar sobre esses assuntos. Retoma vereador Marco Ant6nio falando sobre
o  dia  da  mulher,   onde  devemos  combater  qualquer  tipo  de  preconceito  contra  a
mulher,  que sejam criados empregos  para as  mulheres,  parabenizando a todas  pela
passagem  de  seu  dia e  nao se calem  para agress6es,  denunciem.  Vereador Rafael
Lages parabenizando a todas as mulheres e hoje temos a casa da mulher, sendo urn
equipamento  de  tamanha  importancia  que  atende  as  mulheres  diariamente.   Falou
sobre os  importantes  Projetos em favor das  mulheres que  passaram  por essa  casa,
que foram votados  por unanimidade e essa luta 6 diaria  pelo espape da  mulher,  por
seus  direitos.  Parabenizou  o  municipio  de  Pilar  que  ira  completar  150  anos  e  esta
crescendo cada dia  mais,  com a vinda de algumas empresas,  educaeao e  sadde de
qualidade. Agradeceu a oportunidade de ser entrevistado pelo radialista Eudes Costa,
parabenizando  o  mesmo  pelo  seu  trabalho.  Amanha  tefa  urn  evento  pelo  dia  das
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mulheres. Vereadora Neilza Elias falando de urn encontro que teve com as mulheres
na terca-feira e  realizou  urn sorteio,  onde foi  maravilhoso e algumas relataram sobre
suas  vidas,  sendo  importante  a  autoestima  e  que  o  respeito  continue  em  relaeao  a
mulher,  parabenizando  a  todas  as  mulheres  do  Brasil  e  fazendo  a  leitura  de  uma
mensagem.  Vereadora  Thais  Canuto  dizendo  que  esfa  aqui  para  fazer  cobrancas
coerentes e  nao para  brigar,  pois muitas  pessoas estao cobrando as cestas  basicas
que eram entregues na Assistencja Social, onde ira enviar oficio para saber o quanto
esta sendo gasto com propagandas para auto promapao com o dinheiro dos cofres do
municipio  e  o  que  6  born  para  o  municipio  e  para  as  pesscas  ira  elogiar  e  vota
favofavel, mas o que esta prejudicando a populagao, o que nao esta sendo mostrado e
nao tern transpafencia,  ira  cobrar.  Solicitou da  prefeitura  o quanto esta  sendo  gasto
com   propagandas   no   municipio   e   lhe   foi   informado   que   olhasse   no   portal   da
transpafencia,  onde nao consta essa informaeao.  Enviou  Oficio para a tv gazeta para
saber urn pouco do quanto esta  sendo gasto com as  propagandas e lhe informaram
que pedisse essa informaeao a prefeitura, onde vai  ser preciso judicializar para obter
essas  informap6es.  Repudiando todo  e  qualquer comenfario  ou  ate  machista  contra
todas as meninas e mulheres,  nao somente de Pilar mas do mundo todo.  Presidente
em exercicio vereador Djacy Maia parabenizando a todas as mulheres que enfrentam
tantas adversidades  no seu  dia  a dia  e essa  casa tern aprovado varios  Projetos em
beneficio das mulheres.  Falou em relaeao ao Condominio aguas mansas,  para que o
poder pdblico tome as providencias sobre a drenagem naquele local, onde conversou
com  o  Engenheiro  Caio  e  o  Chefe  de  Govemo  Paulao  fazendo  algumas  tratativas
sobre  essas  providencias.   Nao   havendo  mais  pronunciamento,  foi  concedido  urn
minuto de  silencio em  mem6ria  da  professora  Rosa Aratljo da  Silva,  cujo falecimento
se deu a  urn ano at fas,  em seguida deu por encerrada a presente sessao ordinaria e
para  constar  eu  ELANE  CRISTINA  COSTA  DA  SILVA,   lavrei  a  presente  ata  que
depois de lida e aprovada, sera assinada pelo Presidente em exercido e  la Secrefaria
da  Mesa  Diretora.  Sala  das  Sess6es  Vereador Ant6nio Aniceto  dos  Santos,  aos  10
dias do mss de manap de 2022.

CLEMENTE MAIA

PRESIDENTE EM  EXERCICIO
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THAIS VIANA DE MENDONCA CANUTO
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